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кандидат педагогічних наук, доцент кафедри дошкільної педагогіки і 

психології та спеціальної освіти імені проф. Поніманської Т. І. 

Вишневська Іванна, 

здобувачка другого рівня вищої освіти, 

Рівненський державний гуманітаний університет 

 

РОЛЬ І МІСЦЕ ДИДАКТИЧНИХ ІГОР З LEGO У РОЗУМОВОМУ 

ВИХОВАННІ ДОШКІЛЬНИКІВ 

Розумовий розвиток дошкільників займає чільне місце в освітньому процесі 

закладів дошкільної освіти. Видатні педагоги і психологи досліджували і 

продовжують робити це зараз у плані пошуку найоптимальніших шляхів 

розумового розвитку дітей. 

Сучасний стан розробки проблеми співвідношення навчання та розвитку дає 

можливість говорити про різні її напрями. Л. Виготський, критично 

переглянувши наявні точки зору (В. Джеймс, К. Коффка, Ж. Піаже), створив 

теорію, згідно з якою навчання не підкоряється пасивному стану розвитку 

дитини, а навпаки, добре організоване навчання “веде за собою” розвиток. На 

основі цього положення В. Давидов, Л. Занков, Г. Костюк, О. Леонтьєв, 

В. Моляко, С. Рубінштейн, Д. Ельконін та ін. висловлювали думки, що психічний 

розвиток в цілому, а розумовий зокрема, визначається змістом, системою і 

способами передачі інформації. Теорія розвивального навчання передбачає 

оптимістичну точку зору щодо можливостей розвитку всіх дошкільників. 

Важливе педагогічне завдання полягає в тому, щоб дати дітям у доступній 

формі систематизовані знання, що відображають суттєві зв’язки і залежності 

явищ дійсності, з якими вони зустрічаються у своєму житті. Найбільш істотні 

зрушення у розумовому розвитку дитини є результатом засвоєння не якихось 

окремих знань і вмінь, а їх певної системи та загальних форм розумової 

діяльності, що лежать в її основі. Такий сучасний підхід у визначенні змісту 

розумового виховання спирається на психологічні дослідження (Л. Виготський, 

П. Гальперін, О. Запорожець, М. Поддьяков та ін. ) і продовжує ідеї 

гуманістичної педагогіки К. Ушинського, В. Сухомлинського. 

Систематизовані знання відіграють значну роль у розумовому розвитку 

дитини тому, що їх засвоєння сприяє активізації попередньо одержаних знань і їх 
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використанню для більш глибокого розуміння тих, які формуються. Саме 

систематизовані знання значно розширюють можливості пізнавальної діяльності 

дітей і дозволяють їм перейти до розуміння складних відносин у навколишній 

дійсності. У процесі засвоєння систематизованих знань можливе формування 

загальної стратегії пізнавальної діяльності дітей – від виділення окремого 

предмета до встановлення його зв’язку з іншими предметами, у системі яких він 

існує. Згодом відбувається аналіз його окремих властивостей у системі 

функціональних зв’язків з іншими преметами. Отже, необхідною складовою 

частиною змісту розумового виховання є засвоєння систематизованих знань про 

навколишній світ. 

Зміст розумового виховання реалізується через ряд конкретних засобів. 

Ознайомлення з предметами і явищами оточуючого світу – важливий засіб 

розумового виховання. Обсяг і характер знань визначає програма виховання і 

навчання дітей у дошкільних закладах відповідно до можливостей розумового 

розвитку дитини по вікових групах. Всі знання згруповані в окремі розділи: про 

природу, предметний світ, працю дорослих, явища суспільного життя. 

Протягом дошкільного дитинства у дітей розвивається наочно-дійове, 

наочно-образне та логічне мислення. Наочно дійове мислення характерне для 

дітей молодшого і середнього дошкільного віку, коли зв’язки і відношення 

встановлюються в процесі дій з реальними предметами. Діти старшого 

дошкільного віку вдаються до цього виду мислення тоді, коли перед ними 

постають завдання, для виконання яких у них не вистачає досвіду. В інших 

випадках домінують дії з образами. Образне мислення – є основним видом 

мислення старших дошкільників. В цьому віці діти навчаються подумки уявляти 

образи реальних предметів, об’єктів, явищ, подумки планувати свої дії. В процесі 

розвитку наочно-образного мислення, формується логічне мислення. Воно 

передбачає уміння здійснювати операції порівняння, синтезу, узагальнення. 

Протягом дошкільного віку діти навчаються класифікувати, серіювати предмети 

за кольором, формою, величиною, кількістю, навчаються виконувати 

вимірювання та обчислення. 

Конструктивна діяльність сприяє розвиткові усіх типів мислення 

дошкільника. Також в процесі роботи з конструктором розвивається образна та 

рухова пам’ять, уява; діти навчаються концентрувати свою увагу на певному 

об’єкті чи дії, навчаються класифікувати, порівнювати, узагальнювати [3, с. 8]. 

Конструктивну діяльність як засіб розвитку пізнавальної активності дітей 

старшого дошкільного віку досліджувала Ю. Демидова. Вона наголошує, що 

саме така діяльність є головним фактором формування першооснов пізнавальної 

самостійності [1, с. 76]. Вплив конструктивної діяльності на розумовий розвиток 

дітей досліджував А. Лурія, який зазначав, що вправи з конструювання 

радикально змінюють характер їхньої пізнавальної діяльності. 

Останнім часом в освітньому процесі закладів дошкільної освіти все ширше 
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використовуються Lego-технології. Підтвердженням цього є створення великої 

кількості програм з використанням Lego-технології. Це такі програми, як: 

«Програма розвитку дитини від 2 до 6 років та методичні рекомендації 

«Безмежний світ гри з LEGO»; «Шість цеглинок в освітньому просторі школи» 

(варіації для ЗДО) та «Лего-конструювання». 

Аналіз досліджень вітчизняних і зарубіжних педагогів свідчить про те, що 

використання в освітній роботі з дітьми наборів Lego сприяє досягненню міцних 

позитивних зрушень. Використання цеглинок Lego з ігровою та навчальною 

метою дає можливість виконувати складні пізнавальні, пошукові та  творчі 

завдання в цікавій, доступній, зрозумілій, ігровій формі. Кожна дитина отримує 

можливість експериментувати, творити, знаходити нові способи розв’язання 

поставленого завдання [2, с. 11]. 

Lego-технологія сприяє розвиткові самостійності дітей. Маніпулюючи з 

елементами конструктора, дитина сама намічає і реалізовує свій план роботи. А 

для того, аби елементи конструктора перетворились на функціональну іграшку, 

необхідно проявити творчість, витримку, фантазію. Lego-іграшка для старших 

дошкільників стає такою ж соціально вагомою, як і готові іграшки. Г раючись із 

власноруч створеними іграшками, дитина поглиблює і систематизує уявлення 

про навколишній світ, вчиться помічати і цінити красиве, розвиває творче 

мислення. Вона не споживає, а творить. Маніпулюючи з цеглинками Lego, 

дитина вчиться творчості, добра, радості [3, с. 10]. 

Систематичне, методично правильне використання цього конструктора в 

роботі з дошкільниками позитивно впливає буквально на всі органи чуття дитини 

і поєднує в собі можливості впливу як на емоційну, так і на логічну сфери. А це 

сприяє утворенню міцних взаємозв’язків між тими уміннями і навичками, якими 

повинна оволодіти дитина. 

Таким чином, використання Lego-технології в роботі з дошкільниками є 

чудовим засобом для їх всебічного розвитку (пізнавального, креативного, 

комунікативно-мовленнєвого, фізичного), що забезпечує реалізацію підходу 

«навчання через гру». 
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